

原创音乐舞剧登上央视春晚,年味活动布满全区

南山:文旅花开满城芳

文/羊城晚报记者 李艺戈 图/主办方提供

春节假期以来,深圳南山好戏连台,南山节目登上央视春晚;世界之窗八天烟花大秀、龙狮鼓舞、新年电音派对等各种表演丰富多彩;后海和前海龙年新春主题新版灯光表演带来满满的科技范;“城南花开”迎春花市百花绽放,营造浓厚春节氛围……南山区的优质文旅资源,在这个龙年新春呈现出了一派“热辣滚烫”的新景象。

旅游市场红红火火

数据显示,春节假期以来,深圳再度上榜国内旅游热门目的地城市前四,也是外国游客热门目的地第四,世界之窗、锦绣中华民俗文化村、深圳野生动物园等景区更是名列前茅,成为营业收入的佼佼者。记者日前从深圳市南山区文化旅游广电体育局获悉,据统计,2024年春节期间,南山区欢乐谷、世界之窗、锦绣中华民俗村、欢乐海岸、青青世界、野生动物园6家A级景区共接待游客123.03万人次,实现营业收入9419.50万元;旅游接待人次、营业收入同比分别增长38.26%、11.66%,春节假日旅游市场实现“开门红”。

在南山,许多市民和游客在这里体验不一样的新年,感受了许多美好的“南山时刻”。从正月初一到初八,世界之窗连续上演了八天烟花大秀,现场还安排了龙狮鼓舞、行运一条龙、新年电音派对、狂欢大巡游等各种表演,种类丰富应有尽有。此外,在欢乐海岸湾区超级灯会上,南山区还安排了20000m²的灯海和40+超级灯组,市民和游客们既能在此处打卡各地美食,还能在这灯会盛景下找寻属于自己的“一盏灯”,许愿新年万事顺遂。

南山节目登上央视春晚

“等到岁末把皱纹缝成一朵花,他们换着手把生活过成一幅画,可能她一千帧的芳华,都绣在了心里吧……”2024年央视春晚中任素汐演唱的《枕着光的她》,由深圳市委宣传部、南山区

委宣传部(区文联)、腾讯音乐娱乐集团联合出品,这首歌将一辈子人相濡以沫的浪漫故事娓娓道来。记者了解到,这是深圳全新打造的“吾城吾歌”——新时代中国城市民谣歌汇(第一季)文化品牌孕育的新成果。据悉,2023年该文化品牌持续2个多月,每周定期集结优秀民谣唱作人与深圳市民见面,致力于写深深圳,唱深圳、演深圳,丰富了市民的精神生活,也滋润了深圳的民谣土壤。

此外,另一首由深圳市委宣传部、南山区委宣传部(区文联)出品的歌曲《健康到到令》由周深演唱。据介绍,该歌曲的词曲作家来到南头古城,除了看到山海连城,同时也发现很多人在学习八段锦、咏春拳等传统文化,由此产生创作灵感。

2022年12月22日,舞剧《咏春》在深圳保利剧院首次亮相。自此,《咏春》开启了全国巡演、全球巡演的征程。目前,《咏春》已在长沙、上海、郑州、武汉、南京、北京、广州、苏州、杭州等城演出过百场,曾登上过国家大剧院舞台,也走出国门在新加坡成功开启海外巡演,多次被央视报道,火爆出圈。

而在今年春晚舞台上,由深圳歌舞剧院表演,常宏基、张娅姝领舞的舞剧《咏春》选段,将精彩的岭南文化风范呈现给全国观众面前。

2月12日,“2024甲辰龙年咏春贺新春快闪活动”在南头古城上演,风靡全网的“咏春舞”来到线下,融合了舞龙、武术和轮滑等精彩元素,吸引了不少游客参与体验。“我知道南头古城有咏春快闪活动后,赶紧带着孩子

过来一睹咏春的风采。”前来游玩的张先生告诉记者,这次舞剧《咏春》的展示,让他们深深感受到这门功夫的魅力。

全方位活动遍布南山

近年来,南山区在不断探索现代新兴潮流元素与现有文旅资源融合形式的同时,持续打造文化IP。截至目前,2024春节档总票房破百亿,打破中国影史春节档票房纪录。其中,南山企业华强方特出品《熊出没·逆转时空》暂列今年春节档票房前四位。

此外,春节期间,深圳还推出了众多工业科技路线。其中,位于南山区的腾讯滨海大厦、大疆天空之城、华为智能生活馆等多个点位吸引大量市民和游客参观。在南山,当“工业”与“旅游”相互碰撞,不仅可以从“看工业”中体验到不一样的文化与历史魅力,更可以感受重要的时代记忆。

科技是南山区的一大特色,2024年春节,南山将科技感与传统文化完美结合,在后海和前海两处区域上演龙年新春主题的新版灯光表演。其中后海灯光表演主题为《龙悦新春》,以IP小龙娃(多多)为主线,将现代音乐与传统祥瑞图腾融合,传递祥和欢乐的城市温度。前海合作区灯光表演主题则为《春禧》,以“中国红”为背景,以“祥云”“辰龙”“花开富贵”“五福临门”等温馨祝福为核心内容,将大江南北各地春节民俗中的喜庆元素,结合现代民乐的动情感奏和旋律,共祝市民和游客朋友们事业蒸蒸日上、生活美满幸福。

龙华街道 2024年高质量发展恳谈会召开

近日,龙华街道邀请街道工商联(商会)、股份公司代表、辖区13家重点企业召开高质量发展恳谈会,倾听各位企业代表的心声,合力解决企业发展难题,共同探讨街道发展大计,推动经济社会高质量发展。

会上,龙华街道为与会领导和企业家代表详细介绍了2023年龙华街道经济工作情况。活动现场,龙华街道党工委以共谋高质量发展为出发点,邀请各参会代表畅所欲言,各抒己见,企业介绍自身生产经营情况,分析行业发展趋势机遇,提出困惑和需求。“希望政府能加大对产业用房的补贴政策,比如对高新技术生产型企业的房租有所补贴减免。在对企业招用人才、应届毕业生方面有更好的补贴政

福海街道 招商引资交流推介会举行

2月27日,宝安区福海街道招商引资交流推介会在高线公园福海科技馆举行,现场解读招商政策,推介福海营商环境与深港先进制造业合作区,倾听企业发展需求,以招商引资推动辖区产业链协作配套。

活动伊始,参会人员参观福海科技展馆,近距离了解福海企业的明星产品,感受福海充沛的产业家底与强劲的企业活力。座谈会上,招商工作专班主要负责人化身招商“代言人”,向与会人员详细介绍福海街道的区位优势、交通优势、产业优势、营商环境等;深港工作专班主要负责人作深港专班先进制造业合作区推介,并通过真实案例生动展现区域内完善的产业链与良好的营商环境;莱福工业园介绍园区综合整治改造情况及园区招商引资计划。

会议还邀请宝安区投资推广局开展招商政策解读,为福海企业讲解最新惠企政策,助力企业应享尽享。在随后的交流座谈环节,企业围绕政策理解、政策申报流程、申报过程中出现的难点问



推介会现场

题等提出疑问,宝安区投资推广局与福海街道一一解答。根据企业提出的拓展产业空间需求,招商专班现场匹配合适的产业园区,组织双方在洽谈区面对面交流,谋求合作共赢。

福海街道相关负责人表示,今年,福海街道将以“进”为关键词,在强链、补链、延链、固链上抓落实,升级打造招商2.0版本;紧盯“一个链主、两个龙头、三个关键”强链补链;围绕总部型、平台型、龙头型企业开展重大项目攻坚,力促8宗重点项目落地,新增注册企业20家以上;打造会展商圈,加快福海商圈建设,与企业携手跑出福海加速度。

(朱文庆 黄伊恩 林婉霓)

乘客突发疾病倒地 公交司机及时出手相助

近日,公交车司机汪小海驾驶粤B45052D车行驶至岗头村站时,一名男乘客突然倒在公交车厢地板上,身体弯曲,脸色苍白。汪师傅立刻做好安全靠边停车,转运车内其他乘客。在对该乘客采取紧急救援措施后,汪师傅向车队汇报现场情况。

2月22日20时左右,深圳西部公交M420线司机杨正卫营运途中遇到一名乘客突然身体不适无法动弹。杨正卫临危不乱拨打120并沟通后,便往120前来方向行驶让乘客得到及时就医。公交车很快便与120车汇合。在其他乘客帮忙下,身体不适的乘客得到了及时救治,司机和市民的暖心行为值得称赞。

(陈云强 王梅)

公交司机帮助生病乘客及时就医

2月22日20时左右,深圳西部公交M420线司机杨正卫营运途中遇到一名乘客突然身体不适无法动弹。杨正卫临危不乱拨打120并沟通后,便往120前来方向行驶让乘客得到及时就医。公交车很快便与120车汇合。在其他乘客帮忙下,身体不适的乘客得到了及时救治,司机和市民的暖心行为值得称赞。

(陈云强 王梅)

乘客遗落数码产品 公交司机完璧归赵

近日,福凤车队服务管理员接到一通求助电话,失主张先生称自己将新买的数码产品遗忘在M530路公交车上。服务管理员根据张先生提供的信息,将目标锁定在3台公交车上,并通过智能调度通知驾驶

员帮忙寻找。20分钟后驾驶员黄培喜顺利找到张先生遗忘的数码产品并妥善保管。

张先生来到凤凰山公交综合场站领取失物后,一再对帮助自己的热心公交人表示感谢。

(郭语扬 赖彩亮)

乘客大意丢背包 司机寻回获称赞

近日,阳台山车队值班室接到一通急促的电话:“你好,我下车的时候把背包落在你们公交车上了,里面有手机和各类证件,这些对我都很重要,现在怎么办?”听完乘客的讲述,站务员一边安抚乘客一边帮忙查找,经过下车载客

语音,442线司机戴隆基师傅成功在车厢内找到乘客的背包。

得知背包已经被捡到并妥善保管,乘客激动地说:“谢谢你们,多亏了你们才让我的出行多了一份保障。”

(郭语扬 乔海霞)

乘客感谢公交司机拾金不昧

近日,深圳西部公交旭景车队接到乘客张女士和杨先生的来电,对司机沈佩忠、贺景拾金不昧的精神表示感谢。

原来,张女士在乘坐M156线车辆时把一个手提包遗忘在车上,包里有手机和证件。

(陈云强 陈青青)

手机遗落公交 司机捡到归还

近日,深圳西部公交M505线司机殷学明完成营运回到总站检查车厢卫生时,发现一部手机掉落在座位下面,马上交

到车队等待失主认领。

没过一会儿失主便来到车队领回手机,对司机表示深深的感谢。

(陈云强 陈青青)

乘客遗失手机 司机物归原主

2月27日,市民何先生来到深圳西部平安车队领回遗失的手机,握着司机容文海师傅的手连连道谢。原来,当天何先生乘坐西部公汽的M263

(陈云强 巫金生)

2024春招首周 深圳活跃人才居全国第三

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:2月26日,猎聘大数据研究院发布《2024春招首周广深就业市场洞察报告》,为人才招聘求职提供参考和决策方向。记者注意到,广深新发职位占比居全国前四,从开工首周新发职位城市分布TOP20看,上海以11.99%的占比位居榜首,成为开工首周招聘需求最旺盛的城市。深圳、北京分别以9.72%和8.94%的占比紧随其后。广州占比6.12%,位居第四。

同比情况看,开工首周,广州新发职位较去年同期增长41.56%,深圳同比增幅27.09%。活跃人才情况看,2024开工首周上海人才活跃度最高,以12.87%的占比位居第一。北京以9.09%的活跃人才占比位居第二。深圳、广州分别以6.44%、5.24%的占比位列第三、第四,两地活跃人才较去年同期分别增长13.45%、10.98%,表明广深求职者对于新的一年就业市场的信心和预期在增强。

薪资方面看,广州开工首周38.71%的新发职位平均招聘年薪超20万元,深圳53.10%的新发职位平均年薪超20万元。

其中,互联网引领广州开工首周抢人大战,深圳电子/半导体/集成电路招聘需求最旺盛,从2024开工首周广州新发职位细分行业分布TOP10看,互联网行业以9.72%的占比位居第一,对应的平均招聘年薪为25.12万元。

此外,深圳的智能硬件、电子商务、新能源等行业也表现出较高的人才需求。深圳开工首周销售经理/主管人才需求占比最高,为2.38%;产品经理以2.05%的占比位居第二;跨境电商运营占比1.91%,在深圳开工首周热招职能TOP10中位居第三。

报告还指出,深圳开工首周,IT/互联网/游戏、房地产/建筑、电子/通信/半导体行业从业者占比最高,分别为20.6%、15.37%、11.65%。

开工首周,深圳各行业从业者有过跨行业从投递行为的人数分布看,广告/传媒/文化/体育、专业服务行业从业者占比最高。其中,深圳广告/传媒/文化/体育行业从业者转行最想去做IT/互联网/游戏、电子/通信/半导体行业。

据了解,南方电网深圳供电局110千伏思明变电站在设

深圳首座智能化试点变电站投产



110千伏思明变电站 黄志伟 摄

近日,深圳首座集分布式光伏、储能站、数据中心、充电站、5G基站等于一体的“多站合一”智能化试点变电站——110千伏思明变电站将在龙岗坂田街道顺利投产。该变电站总投资约4.6亿元,占地面积约2612平方米,投产后新增供电容量18.9千伏安,将有力满足龙头企业深圳总部及周边区域重点产业高质量可靠用电需求。

针对用地资源紧张现状,该站创新性采用“龙头企业提供建设用地+供电局负责建设”合作建设模式,直接以龙头企业

计和施工中进行了多方位的创新探索。该站融入“5G+电力”等新一代通信测控技术和数据中心,不仅建有智能化运维平台,还设置了智能型稳态和暂态全指标电能质量在线监测系统,可就近满足电力、计算、存储、连接等多重服务需求,打造了电网与数字基础设施高效融合示范。

针对用地资源紧张现状,该站创新性采用“龙头企业提供建设用地+供电局负责建设”合作建设模式,直接以龙头企业

企业现有空地资源作为建设用地,为解决未来变电站建设用地问题提供了经验借鉴。此外,在用地面积仅为常规变电站约80%的情况下,该站通过运用装配式钢结构等模块化建设技术和机械化施工等新方式,省去大量混凝土浇筑工序,直接安装工厂提前预制的绿色环保材料,整体建设工期更短、占地空间更小,工程施工更加安全高效。

(蒋佳元 弓国军 余昊龙 曾钰 彭鹏)

龙田街道:举办人才招聘会 提供超千个岗位

2月24日-26日,龙田街道联合坪山区人力资源局举办为期三天的线下人才招聘会,通过搭建对接平台,助力求职者在家门口就业,保障企业用工需求,实现节后生产“开门红”。

本次招聘会邀请了格兰达、捷佳伟创、连展科技、华兴新能源、泰睿仕医疗科技等39家企业参与,涵盖坪山区智能网联汽车、半导体与集成电路、高端医疗器械、生物医药、新能源、智能终端在内的六大产业集群,从一线工人到专业

技术人才、从高校毕业生到有经验的返深人才,提供1000多个岗位选择。

招聘会现场,企业积极向前来咨询的求职者发放宣传单,热情地介绍企业的基本情况和薪资待遇,通过面对面的沟通交流实现就业需求和供给条件相匹配。活动共吸引了2000余名求职者,现场初步达就业意向的有400余人。

“政府为我们提供了优质的招聘服务平台,帮助我们更高效地寻找到合适的人才。这

次招聘会我们收到了十多份简历,有求职意向的人还是蛮多的,从招聘会效果看,确实是非常好。”泰睿仕医疗科技工作人员现场表示。

“春节刚过,我们立即筹备组织举办新春大型招聘会,就是要抢抓节后用工求职的高峰期,推动用工求职双向奔赴,用心、用情、用力全面为企业和求职者做好各项服务。”龙田街道企业服务部相关负责人表示。

(文/图 蔡鹏飞 马水 兰琪)



活动现场